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II^  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – 

SERVIZI ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI IN RETE” 

 

VERBALE n. 01 del 11/02/2025     

 

L’anno duemilaventicinque  (2025), il giorno 11 (undici) del mese di Febbraio, presso  gli uffici del 

primo piano in via della Rosa ( Uffici Tecnici) si riunisce la II^ C.C.P. alle ore 11.30 in prima 

convocazione e occorrendo alle ore 12.30 in seconda convocazione, giusta nota di convocazione 

 Prot. gen. n° 7518 del 07.02.2025, per discutere i seguenti punti all’O.d.G. 

 
1. Lettura e presa d’atto del Verbale precedente;  

2. Esame Piano Triennale Opere Pubbliche e in allegato la Proposta di Delibera “Documento Unico di 
Programmazione ( D.U.P.) 2025 – 2027”.  

3. Affidamento in concessione mediante Finanza di Progetto relativa alla Progettazione, Costruzione e 
Gestione dell’Ampliamento del Cimitero Comunale alla ditta ITALGECO s.c.a.r.l..  

4. 4) Verifica delle materie di competenza della Commissione e concertazione delle priorità.  

 

 

Alle Ore 11.30 in Via Delle Rose si riunisce la II commissione consiliare permanente . 

Presenti: il presidente Craparotta , la consigliera Viola che verbalizza in assenza del segretario della 

commissione e del suo vice , la consigliera Milazzo e la consigliera Marchese. 

 

Il presidente constatato il numero legale apre i lavori della Commissione alla presenza dell’ingegnere 

vicesindaco e assessore Mariano Palermo de dell’assessore Davide Brillo per analisi ed esame della 

delibera per l’approvazione programma triennale opere pubbliche. 

L’assessore Brillo inizia ad illustrare il Piano specificando che l’intento dell’ amministrazione è stato 

quello di partire da una base di piano gia esistente ed andare ad escludere quelle opere non realizzabili nel 

triennio ma inserendo azioni concrete e di quasi certa realizzazione. Finalmente continua il Brillo un piano 

non più libro dei sogni . 

Dopo ampia discussione e condivisione su ciò che l’amministrazione vuole realizzare in termini di 

progettazione concreta la discussione continua in riferimento alle borgate marinare, dal progetto del porto 

al collegamento fra le borgate. 

I consiglieri fanno notare e lamentano la mancanza di progettualità su Triscina da troppi anni dimenticata 

dalle varie amministrazioni che si sono intervallate e il Presidente Craparotta chiede all’assessore Palermo 

se ci sono negli archivi  progetti da poter rispolverare su Triscina da poter eventualmente riproporre. 

L’Assessore risponde di Si. 

 

Sul contratto di quartiere l’assessore comunica che su quattro progetti  solo due Interventi sono stati al 

momento  finanziati (Intervento B – “Lavori di completamento di un centro Polifunzionale”)  e (Intevento 

C2 –“ Lavori di riqualificazione della via Campobello”)  il Presidente chiede la motivazione dell’esclusione 

dei due progetti. 

Interviene in merito l‘architetto Barresi Vincenzo il quale chiarisce che i due progetti non approvati 

avevano anomalie nei costi, si parla di importi superiori a quelli previsti per la realizzazione. Con il Ribasso 

dei costi in gara si potrebbe continua il Barresi sperare di ritagliare un terzo progetto da poter realizzare. 

Il verbale stato regione ha disposto un Contributo di Euro 680.000 soldi sufficienti solo per due e taglia gli 

altri presentati. 

Alla ripresa dell’analisi del piano la Consigliera Viola fa notare che la scheda F è errata e va rivista con 

progetti e importi corretti. L’Architetto Barresi conferma e comunica che provvederà a correggere i dati. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Approfittando della presenza di Barresi i consiglieri chiedono a che punto è la transazione del servizio 

cimiteriale con l’azienda che ha vinto l’appalto alla luce anche delle criticità sollevate dai cittadini delle 

ultime settimane con presenza eccessiva di bare nella chiesa in attesa di tumulazione. Il Barresi comunica 

che il passaggio ancora  non è terminato, ma l’ufficio ha già disposto un controllo in loco per capire lo 

stato dell’arte del cimitero in questo momento e ci comunica che provvederà a 3 controlli settimanali per 

verificare lavori e rispetto del contratto. 

 

I lavori della Commissione chiudono alle ore 13.30 

 

 

 

 

 

 

         Il  Segretario Verbalizzante  Il  Presidente 

        F.to   La consigliera Vincenza Viola                                                        F.to Craparotta Pietro 

  

 


